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Question écrite N° 3494

Comment réagir face au manque de personnel  soignant ?
Sophie Guenot (PCSI)  

La pénurie de personnel soignant est constatée depuis quelques années dans nos établissements 
de soins. Ce manque de professionnels de la santé s’est encore aggravé lors de la pandémie et à 
mise en évidence l’urgence d’agir.

Plus de 14’500 places sont vacantes dans les soins et plus de 7'400 dans le personnel infirmier.
En novembre 2021, le peuple suisse a accepté une initiative à 61% qui vise à améliorer le domaine 
des soins. Les soins infirmiers constituent un facteur important de la prise en charge médicale dont 
la demande ne cessera de croître cette prochaine décennie.
La Confédération et les cantons devront soutenir la formation en milieu hospitalier pendant huit ans 
à la hauteur d’un milliard de francs. Ces fonds devront servir aux élèves qui suivront une formation, 
aux institutions de santé pour leur travail lié à la formation pratique du personnel diplômé ainsi qu’aux 
écoles supérieures (ES), aux hautes écoles spécialisées (HES) pour qu’elles augmentent leur 
capacité de formation.

Le Gouvernement peut-il nous renseigner sur les points suivants :
1. Quelle(s) action(s) le Gouvernement envisage-t-il de mettre en œuvre pour pallier le 

manque de personnel dans nos institutions médicalisées aussi bien dans les soins à 
la personne que dans le personnel infirmier ?

2. Est-ce que le Gouvernement prévoit une augmentation des effectifs des classes de 
formation dans les écoles supérieures (ES) et dans les hautes écoles spécialisées 
(HES) dans les soins infirmiers ?

3. En complément, le Gouvernement envisage-t-il des mesures afin de permettre une 
fidélisation du personnel de soin avec des mesures concrètes, afin de juguler 
l’hémorragie observée dans les structures de santé ?

4. Le Gouvernement pense-il mettre en place une stratégie globale pour promouvoir les 
professions de la santé ?
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